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Autoři této publikace si kladou za cíl pomoci výchovným poradcům při hledání mnohdy velmi komplikovaných odpovědí na různé otázky v jejich poradenské praxi, snaží se postihnout maximální množství různorodých témat v rámci současných platných legislativních norem a zároveň také v rámci současných trendů v psychologii, speciální pedagogice a dalších příbuzných oborech, logicky a přehledně je uspořádat a doplnit celou řadou konkrétních příkladů z praxe a nabídkou literatury. 

Přestože nejde o rozsáhlé monografické dílo (250 stran textu, doplněného celou řadou diagnostických a pedagogických nástrojů, vzory tiskopisů a samozřejmě související literaturou), podařilo se jim podle mého soudu tento svůj cíl beze zbytku splnit. Je tady na malé ploše shromážděno maximum informací, které výchovný poradce ke své práci potřebuje a často je musí velmi složitě hledat a získávat z různých zdrojů. Jde podle mého soudu doslova o „manuál“, tedy jakousi příručku pro každodenní potřebu výchovného poradce a nejen jeho. Publikace je tedy přesně tím, co na našem odborném knižním trhu doposud chybělo.  

Díky logickému a přehlednému uspořádání a grafickému zpracování, které umožňuje velmi rychlou orientaci v textu a také díky velkému množství informací podložených souvisejícími předpisy, judikaturou a literaturou, ušetří tato publikace výchovným poradcům velké množství času, který pak mohou věnovat dětem. Sympatický je pro mne osobně stručný a jasný způsob vyjadřování, který logicky vede přímo k jádru problému. Zásadní pomoc znamená tato publikace pro začínající výchovné poradce, protože jim velmi významně usnadní orientovat se v problematice této náročné, ale krásné profese. Je mi osobně velmi líto, že jsem neměla v ruce něco podobného ve svých začátcích. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat kolektivu autorů za tento počin a pevně věřím, že jejich práce osloví všechny kolegy výchovné poradce se stejnou intenzitou, jako se jim to podařilo v mém případě.
                                                                                                                                                                                                                Mgr. Bc. Jana Férová

                                                                                         ředitelka školy a výchovný poradce
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